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Intitulés des Masters
Ndre de 

diplômés

Répon-

dants 

Taux de  

réponse
Intitulés des Masters

Ndre de 

diplômés

Répon-

dants 

Taux de  

réponse

Adminis tration et expertise socio-économique 16 11 68,8% Géopol i tique 18 4 22,2%

Cadre sup. d'admin. des  services  publ ics  et du secteur privé en Afrique 7 6 85,7% Histoire 29 16 55,2%

Adminis tration des  entreprises 7 5 71,4% Histoire de l 'art et de la  cul ture 25 17 68,0%

Analyse et pratique des  sytèmes  d'information 29 17 58,6% Informatique 30 17 56,7%

Biosciences , santé 17 14 82,4% Instrumentation et qual i té dans  les  bio-industries 8 7 87,5%

Biomécanique humaine, sport et santé 71 41 57,7% Intercultura l i té Franco-Al lemande 1 0 0,0%

Chimie, substances  naturel les  et médicament 20 14 70,0% Intervention dans  la  formation et l 'enseignement profess ionnels 5 5 100,0%

Compétences  complémentaires  en informatique EEAI 5 2 40,0% Interventions  sanita i res  et socia les 57 16 28,1%

Compétences  complémentaires  en informatique SPI 2 0 0,0% Langues  et cul tures  étrangères 39 24 61,5%

Comptabi l i té-Contrôle-Audit 29 20 69,0% Lettres 41 27 65,9%

Conception Intervention et Recherche en Education et Formation 9 8 88,9% Management s tratégique des  organisations 87 64 73,6%

Droit civi l  et commercia l 18 8 44,4% Mathématiques 46 9 19,6%

Droit des  col lectivi tés  loca les 23 19 82,6% Mécanique Thermique 34 17 50,0%

Droit des  contentieux 11 8 72,7% Phys ique 13 8 61,5%

Droit du contrat de travai l 12 9 75,0% Pol i tique d'établ issement, pol i tique documentaire 17 14 82,4%

Droit des  entreprises  du développement loca l 19 14 73,7% Production des  agro-ressources 29 20 69,0%

Droit notaria l 24 14 58,3% Psychologie socia le et de l 'insertion profess ionnel le 15 14 93,3%

Droit pénal , sciences  criminel les  et criminologie appl iquée 18 14 77,8% Psychologie des  perturbations  cognitives 25 19 76,0%

Droit publ ic, Carrières  publ iques 9 7 77,8% Santé publ ique et environnement 3 3 100,0%

Electronique – Electrotechnique et Automatique 35 15 42,9% Sciences  des  matériaux et nouvel les  technologies 12 9 75,0%

Education, Enfance, Enseignement [EEE] 232 199 85,8% Sciences  du langage et phi losophie 40 26 65,0%

Entrepreneuriat Privé, Publ ic et Associati f 11 8 72,7% Sécuri té, qual i té, hygiène et environnement 30 18 60,0%

Evaluation Prospective Développement Durable 18 13 72,2% Spécia l i s tes  de l 'intégration communautaire et de la  pol i tique 12 7 58,3%

Finance 70 33 47,1% Urbanisme, Environnement, Aménagement 26 22 84,6%

Formation des  profess ionnels  de la  formation 10 0 0,0% Valorisation des  agro-ressources 12 10 83,3%

Géographie et Archéologie 11 10 90,9% Vins  et Champagne 9 4 44,4%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le devenir des diplômés d’un Master à l’URCA en 2011 

Enquête à 6 mois après obtention du Master 

PRESENTATION 

 
A l’issue de l’année universitaire 2010 /2011, 1396 étudiants ont obtenu un Master à l’URCA. Entre février et avril 2012, le Master fut l’objet d’une enquête portant sur l’insertion professionnelle dont 
les résultats sont les suivants. Ainsi, l’ensemble des diplômés de Master ont été enquêtés par internet et par téléphone,  via la plate-forme de télé-enquête de l’OSIPE. Au total, 911 diplômés ont 
répondu à cette enquête, soit un taux de réponse de 65,5 % pour l’ensemble des Masters 2011 de l’URCA. 
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Pas du tout 

satisfait

Moyennement 

satisfait
Satisfait Très satisfait Sans réponse Total

Le master 65 (14,8%) 91 (20,7%) 140 (31,9%) 138 (31,4%) 5 (1,1%) 439 2

La localisation géographique de l’emploi 22 (5,0%) 75 (17,1%) 167 (38,0%) 170 (38,7%) 5 (1,1%) 439 2

Le contenu (missions, responsabilités…) 13 (3,0%) 49 (11,2%) 183 (41,7%) 189 (43,1%) 5 (1,1%) 439 2

La rémunération 59 (13,4%) 101 (23,0%) 202 (46,0%) 71 (16,2%) 6 (1,4%) 439 2

Les perspectives de carrière 61 (13,9%) 87 (19,8%) 182 (41,5%) 103 (23,5%) 6 (1,4%) 439 2

Expression du degré de satisfaction des répondants en emploi par rapport aux point suivants :

58%22%

2%
9%

9%

Situation au 1er février 2012 des 911 répondants

En emploi

En recherche d'emploi

Inactif

Poursuite ou reprise 
d'études

Préparation de concours

43%
50%

7%

Secteur privé Secteur public Secteur associatif

Secteur d'activité de l'emploi des répondants

Emploi de niveau intermédiaire (technicien…) 85 (19,4%)

Employé de bureau, de commerce, personnel de service 44 (10%)

Ingénieur, cadre, professions libérales, professions 

intellectuelles supérieures
125 (28,5%)

Personnel de catégorie A de la fonction publique 111 (25,3%)

Personnel de catégorie B de la fonction publique 16 (3,6%)

Personnel de catégorie C de la fonction publique 16 (3,6%)

Sans réponse 42 (9,6%)

Total 439 2

Niveau de l'emploi occupé au 1er février 2012 : 

CDD 174 (39,6%)

CDI 128 (29,2%)

Contrat de professionnalisation 3 (0,7%)

Emplois aidés (Contrat Initiative Emploi...) 1 (0,2%)

Fonctionnaire (y compris stagiaire, élève fonctionnaire) 90 (20,5%)

Intérimaire 8 (1,8%)

Profession libérale 9 (2,1%)

Vacataire 14 (3,2%)

Autre 8 (1,8%)

Sans réponse 4 (0,9%)

Total 439 2

84,9% des répondants en emploi travaillent à temps plein

Types de contrat au 1er février 2012 :

 

 

 

 

 

58% des diplômés de Master sont en emploi 6 mois après l’obtention du diplôme 

1 Calculé sur la population active, c'est-à-dire en emploi ou à la recherche d’un emploi 
2 

Exclus 89 diplômés qui ont conservé l'emploi qu'ils occupaient avant l'obtention de leur Master 
 

Quel type de contrat ? 

Pour quel type de poste? 

Dans quel secteur ? 

Ce sont donc 51,7% des emplois qui sont stables 

(CDI, …) 

Taux d’insertion1 = 73% 

Taux de chômage1 = 27% 
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79 répondants diplômés d'un Master en 2011 (8,7%) déclarent que leur activité principale au 1er février 2012 est une poursuite d'étude

• 26 d'entre eux ont poursuivi avec un autre Master,

• 23 avec un Doctorat

• 7 avec une Préparation au Concours Régional de la Formation à la Profession d'Avocat

• 4 avec une Préparation au concours l'Institut d'Etudes Judiciaires

• 3 avec une Licence

• 2 avec un Diplôme supérieur de comptabilité et de gestion

• 9 avec un autre diplôme

• 5 n'ont pas précisé leur poursuite d'études. 

Sur 198 répondants en recherche d’emploi, 74 ont déjà travaillé depuis l’obtention de leur Master, soit 37,4% des personnes en recherche

d’emploi au 1er février 2012.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9% ont poursuit ou repris des études en 2011/2012 

22% recherche un emploi 6 mois après le diplôme 


